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ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην υπ’ αριθμ. πρωτ. 3953/17.03.2026 Ερώτηση, με θέμα: 
«Πάνω από 170.000 ευρώ για το  Athens Alitheia Forum; Ερωτήματα για το κόστος της
διοργάνωσης»»

Σε  απάντηση  της  υπ’  αριθμ.  πρωτ.  3953/17.03.2026 Ερώτησης βουλευτών  της
κοινοβουλευτικής ομάδας «ΣΥΡΙΖΑ - ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ», επισυνάπτονται α) η υπ΄
αρ.  πρωτ.  2258/18.3.2026  απάντηση  της  Προϊσταμένης  της  Μονάδας  Διοικητικής  και
Οικονομικής Υποστήριξης της Προεδρίας της Κυβέρνησης κας Αλεξάνδρας Δρόσου, β) η υπ’
αρ. πρωτ. 522/31.03.2026 απάντηση του Διευθύνοντος Συμβούλου της ανώνυμης εταιρείας
με  την  επωνυμία  «ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ  ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ  ΑΝΩΝΥΜΗ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ»  («Ε.Ρ.Τ.
Α.Ε.»)   και γ) η υπ΄αρ. πρωτ. Β2205/31.03.2026 απάντηση της Διευθύνουσας Συμβούλου
της ανώνυμης εταιρείας με την επωνυμία  «Αθηναϊκό Πρακτορείο Ειδήσεων – Μακεδονικό
Πρακτορείο Ειδήσεων Α.Ε.» (Α.Π.Ε. – Μ.Π.Ε. Α.Ε.) κας Χριστίνας – Δήμητρας Συναρέλλη. 

Από  το  σύνολο  των  επισυναπτόμενων  εγγράφων  απαντώνται  σε  βάθος  όλα  τα
ερωτήματά σας, όπως είχα και προ ημερών (στις 20 Μαρτίου) την ευκαιρία να παρουσιάσω
κατά τη συζήτηση της συναφούς υπ’αρ. 667/11-03-2026 επίκαιρης ερώτησης στη Βουλή
των Ελλήνων, στα πρακτικά της οποίας επίσης σας παραπέμπω.

Το σύνολο των δαπανών για τη διοργάνωση του πρώτου «Athens Alitheia Forum»
που  πραγματοποιήθηκε  το  διήμερο  10-11  Μαρτίου  πραγματοποιήθηκαν  με  απολύτως
νόμιμο και διαφανή τρόπο. Ακολουθήθηκαν στο σύνολό τους όλες οι προβλεπόμενες από
τον  νόμο  διαδικασίες  από  την  Προεδρία  της  Κυβέρνησης  για  την  πρόσκληση  και  την
ανάθεση  καθεμίας  από  τις  υπηρεσίες  που  απαιτήθηκαν  για  την  προετοιμασία,  την
υποστήριξη  και  τη  διαδικασία  του  συνεδρίου.  Όλες  οι  δαπάνες  και  τα  συνοδευτικά
έγγραφα είναι δημοσιευμένα με σαφή αιτιολογία και περιγραφή του κάθε αντικειμένου

Αθήνα, 03.04.2026
Α.Π: 26



ξεχωριστά. Όλες αυτές οι υπηρεσίες έχουν παρασχεθεί από εταιρίες με αποδεδειγμένη και
εκτεταμένη εμπειρία  σε  αντίστοιχες  διοργανώσεις  και  καθήκοντα,  αλλά και  κυρίως,  σε
κόστη πολύ χαμηλότερα από τις τιμές που θα κόστιζαν τέτοιες υπηρεσίες σε μια ιδιωτικού
χαρακτήρα διοργάνωση, η οποία μάλιστα διήρκεσε δύο πλήρεις ημέρες, ενώ απαιτήθηκε
και μία πλήρης ημέρα προ της διεξαγωγής του συνεδρίου για την προετοιμασία του χώρου.

Πρόκειται για λελογισμένο κόστος για την καθιέρωση ενός θεσμού που εκκινεί τον
δημόσιο διάλογο για ένα τόσο σημαντικό θέμα όπως είναι η παραπληροφόρηση. Και το
πρώτο δείγμα, με τη συμμετοχή τόσων πολλών καταξιωμένων ομιλητών που εξέφρασαν
διαφορετικές  απόψεις  στο  πλαίσιο  του  διαλόγου  και  της  πολυφωνίας,  αλλά  και
εκατοντάδων συμμετεχόντων, συμπεριλαμβανομένων δεκάδων μαθητών που συμμετείχαν
στο πρόγραμμα «Καλλιεργώντας κριτικούς αναγνώστες», υπήρξε ιδιαίτερα ενθαρρυντικό
για την επιτυχία του εγχειρήματος.

Τέλος, σας επισημαίνω πως,  όπως τονίζεται  και  από τις συναφείς απαντήσεις,  η
έννοια  του  «χορηγού  επικοινωνίας»  δεν  συνεπάγεται  κανενός  είδους  οικονομικό
αντάλλαγμα ή επιβάρυνση.

                                                                                Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΣΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ

                                                                                               

                                                                                                ΠΑΥΛΟΣ ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ


		2026-04-03T16:14:12+0300




